

山东

获“天使听见爱”基金资助 人工耳蜗移植手术成功

失聪女孩重获新“声”喊“妈妈”

本报青岛1月26日讯(记者 王笑) 此前接受“天使听见爱”基金资助的青岛失聪女孩李可馨与崔家鑫,在成功接受人工耳蜗移植手术并开机调试后,如今终于重获新“声”。

一双亮晶晶的大眼睛,一张略带微笑的小嘴,还有时常摆出V字形的小手……日前,记者再次见到李可馨时,她已成功接受了人工耳蜗移植手术,并进行了开机调试。虽然暂时还无法用清

晰的语言与人交流,但一听到记者叫她名字,小可馨便会立即转过头来,开心地挥动双臂。每当记者问她问题时,她都会紧盯着记者的口型,不时发出“嗯嗯”声作为回应。一看到妈妈刘松美站在一旁,小可馨则会笑着指指她,用一顿一顿的声音喊出“妈……妈妈!”

刘松美告诉记者,1月4日可馨去北京同仁医院人工耳蜗开机调试时,开机的那一刹那,非但没有像其他孩

子那样吓得大哭,反而用一种充满好奇的眼光四处张望。“她很顺利地走进了这个有声世界。”刘松美说,从北京回来后,她便遵医嘱对女儿进行康复训练。除了不停地对她说话外,刘松美还要教她发声。“尽管她还不能像同龄孩子那样讲话,但现在她想表达的有些词语,即使说不清楚,我也能辨认出来了。”刘松美高兴地说。

25日,刘松美与可馨再次赴京进行二次调试。据李

可馨的主治医生李永新表示,相较于其他孩子来说,李可馨对声音适应得很快,经过进一步的专业康复训练后,她恢复到正常孩子的听说水平并不遥远。

另外一名接受资助的女孩,平度市古砚镇的崔家鑫,在1月20日完成开机调试后,也顺利进入了康复训练期。见到记者,害羞的崔家鑫还是会躲进爷爷怀里。不过,当爸爸崔刚喊她名字时,她会马上把目光投向崔刚。崔刚

称,由于刚刚开始康复训练,小家鑫现在还处于适应阶段,正常听说仍然需要时间。

康宝莱公司负责人接受记者采访时表示,康宝莱在2010年前后投资75万元,与齐鲁晚报在山东设立“天使听见爱”专项救助基金,救助了济南的小刘麦、青岛的李可馨与崔家鑫等失聪儿童。而如今她们的手术都很成功,这就是给他们最好的回报。“2011年,我们还会继续资助失聪儿童。”该负责人说。

菏泽连续124天无有效降雨 全市统筹经费1亿元抗旱

本报菏泽1月26日讯(黄体军 景佳)记者26日获悉,自去年9月26日至今年1月26日,菏泽市已连续124天无有效降雨,受此影响,全市受旱面积较大,虽然尚未成灾,但旱情呈日渐加重趋势。

据菏泽市防汛抗旱指挥部办公室副主任王庆斌介绍,自去年9月26日至今年1月26日,菏泽市降水仅1毫米,比历年同期偏少99%。全市旱情呈现出“受旱面积较大、尚未成灾、将日趋加重”三大特点。

“菏泽全市先后有756.6万亩农田受旱,其中已灌溉351.4万亩,尽管目前市属河道多数河段及部分中小河道蓄水位较高,但由于正值隆冬季节,气温过低,不适宜灌溉,因而仍有405.2万亩农田的旱情尚未解除。”王庆斌说。

据菏泽市农业局首席专家闫传胜介绍,当前小麦苗情看,全市960余万亩小麦,受旱情日趋严重的影响,潜在危机非常严重。

为全力抗旱,菏泽已筹资2000万,各县区都将列支1000万元的抗旱专项经费,从而确保全市统筹用于抗旱的经费达1亿元。另外,去年11月以来,菏泽新打机井1471眼,修复旧井300多眼,全市机井数量已超过13.1万眼,有效提高了抗旱保障能力。

陪牧琳爱过小年

1月26日是农历小年。省老龄办主任张雪燕等人来到聊城国际和平医院,慰问94岁的牧琳爱(右一),陪她过小年。来访的张雪燕等人向老人赠送了一幅“寿”字。从1999年定居阳谷做慈善以来,牧琳爱已在聊城居住了11年,并获得了“中国绿卡”。

本报记者 李军 摄影报道



一浙江籍货轮威海海域失火,船上两人受伤

过路渔船冬夜搭救遇险伤员

本报威海1月26日讯(记者 陶相银 通讯员 江婷) 25日夜,一艘浙江舟山籍货轮在威海石岛海域失火遇险,两名船员受伤。所幸一艘路过的渔船伸手搭救,使伤员得以尽早就医。大火被扑灭后,遇险船舶已于26日上午被拖带回石岛港外抛锚。

25日晚6点55分,威海市海上搜救中心接到报警,一航行至石岛东南方向约60海里(约108公里)的轮船起火。经核实,遇险货轮为浙江舟山籍的“永翔15”轮,船上有15名船员,该轮机舱失火,已导致一名船员昏迷,一名船员轻度烧伤。

威海市海上搜救中心迅速将险情上报山东海事局,并紧急调派“北海救115”轮前往现场进行

救助。幸运的是,渔船“鲁沾渔5072”恰巧与遇险货轮附近经过。威海市海上搜救中心紧急协调该渔船参与救助。至晚7点,施救渔船就将两名受伤船员接上,并全速驶往石岛港。之后,经其他船员全力扑救,当晚11点,大火被全部扑灭,但该轮已失去动力。

26日凌晨2点10分,“鲁沾渔5072”将两名伤员送抵石岛港,两人及时获得医治,目前均已脱离危险。26日上午9点多,遇险货轮被拖至石岛港外抛锚,其他13名船员安全脱险。

据了解,“永翔15”轮是散装化学品货轮,本次航行由江苏镇江空载驶往辽宁鲅鱼圈。目前,海事部门已对起火原因展开调查。



26日凌晨,受伤伤员被抬下“鲁沾渔5072”船。威海海事局供图

菜市场蹿起烟火 菜农损失惨重

本报滨州1月26日讯(记者 王进军) 26日凌晨,一把大火将无棣县第一菜市场部分摊位引燃,造成7家摊位、3个冷库损失巨大,无法正常营业。

据了解,事发在当日凌晨1点左右,位于无棣县第一菜市场门口的七家蔬菜摊位几乎同时起火。由于临近春节,所有摊位均贮存了大量蔬菜,燃烧的大火不仅将覆盖的棉被烧尽,各种蔬菜也有不同程度的损失,很多菜表面已经被烧得漆黑。

其中一摊主王女士告诉记者,当日凌晨1点发生大火时,没有摊主在现场,附近邻居告知才知道着了火。打电话报警后,消防官兵在当日凌晨3点左右将大火扑灭。王女士说,她和另外一家贮存的十万多元的蔬菜都遭火烧毁,损失数万元,今年是不指望挣钱了。

王女士告诉记者,起火在小年的凌晨,刚好是蔬菜销售旺季。“盖在菜上的棉被平时用打火机点都不着,这时怎么着了?”王女士怀疑有人故意使坏。

据当地公安部门告知,因为市场有电线,有冷库,因此起火原因比较复杂,目前仍在做调查。

节前火了山寨导航图

业内人士指出,破解版地图经常“指错路”,最好别用

本报潍坊1月26日讯(记者 周锦) 临近春节,因为火车票难买,选择自驾回家的市民多了起来。26日,记者采访中发现,导航仪用户扎堆去销售处下载地图,而多数人选择下载破解版的山寨地图。

25日上午,金都花园的宋先生刚刚去给自己的导航仪地图进行了免费“升级”。宋先生要开车回老家徐州,担心对路线不熟,便把希望

寄托在导航仪上,升级地图成了他回家之前的必选项。

记者在科技市场看到,经营GPS导航仪的有不少店面,每家店面的柜台上都陈列着七八台导航仪。下载地图者不少,记者在采访中,更新地图准备在春节期间出远门的市民占到了绝大多数。

记者发现,品牌机的售价比山寨机高很多,一般要1500元以上,

如果附带蓝牙、电子狗、MP4等功能,则要三四千元。另外,由于正版地图软件每年都要升级,车主还要掏二三百元的升级费,这使得价格便宜的山寨GPS泛滥,地图更新更是能省则省。因此,很多图省钱的车主扎堆下载破解版的山寨地图。

科技市场一名业主告诉记者,破解版地图都是简单合成的电子地图,精确度差,经常出错误。记者对

部分使用山寨机的车主进行调查,结果发现使用山寨机除了无法升级外,“指错路”是一个普遍问题。

潍坊一家车友会的车友告诉记者,近年来,女性车主和年轻车主增多,加上车载GPS价格不断走低,使GPS市场日益壮大。他建议车主如果出远门的话,一定要使用正版导航仪、正版地图,以免发生“指错路”等意外状况。